

Муниципальное автономное дошкольное образовательное учреждение
детский сад № 526

**Районный конкурс «История маленького чемоданчика: секреты
семейного наследия»**

**«Чемоданчик семейных путешествий. Путешествие в
Анапу»**

Актуальность: Путешествие - это нечто большее, чем просто перемещение из пункта А в пункт Б. Это движение вперед, ощущение счастья, яркие впечатления и эмоции.

Совместное семейное путешествие даёт удивительную возможность побыть всем вместе, узнать друг друга лучше и сблизиться.

Путешествия являются также важной составляющей развития ребенка. Детям необходимо видеть мир, понимать его разнообразие. Это способствует становлению ребёнка как личности, развитию его коммуникативных навыков. А счастливые воспоминания о путешествиях из детства сохраняются на всю жизнь.

Путешествуя с семьей по России, дети знакомятся с родным краем, узнают исторические, культурные и национальные ценности, которые формируют любовь и чувство принадлежности к Родине, приобщают к культуре своего народа.

Цель: Формирование познавательного интереса у детей к изучению культурных ценностей, растительного и животного мира регионов России на примере города-курорта Анапа.

Задачи:

1. Привлечь родителей к культурно-досуговой деятельности детского сада и совместной творческой работе с детьми;
2. Развивать познавательную активность детей с помощью информационной и экскурсионной деятельности;
3. Развивать творческие способности и логическое мышление детей путем создания тематических игр и экспонатов музея;
4. Создать музей в чемодане и презентовать его в группе детского сада.

Сценарий экскурсионной программы по музею «История маленького чемоданчика: секреты семейного наследия»
«Чемоданчик семейных путешествий. Путешествие в Анапу»

Воспитатель: Сегодня мы отправимся в солнечный уголок нашей страны. Приглашаем вас в музей, посвященный прекрасному городу-курорту Анапе. В нашем музее все экспонаты можно трогать руками и даже играть с ними. Теперь представляем вашему вниманию буклет-карту, где вы можете ознакомиться с залами нашего музея.

Дети вместе: Приятного путешествия!

Воспитатель: *Первый зал нашего музея в чемодане посвящён городу-курорту Анапа и его достопримечательностям.* Чтобы экскурсия была более интересной, мы подготовили настольную игру-ходилку, где по ходу игры представлены достопримечательности, о которых мы будем рассказывать. В качестве экспонатов - памятные сувениры и фотографии.

Лада: Анапа находится в Краснодарском крае. Это самый солнечный город России, где солнце светит почти 300 дней в году. Анапа богата собственными целебными грязями и минеральными водами. Поэтому здесь много санаториев.

Анапа - один из самых древних городов России. Ее возраст - более 2500 тысяч лет. В разные периоды здесь располагались города Синдика и Горгиппия. Сейчас часть древнего города Горгиппия является археологическим музеем и главной достопримечательностью Анапы, где можно увидеть улицы, остатки жилых домов и быта того времени.

Еще одна достопримечательность - Анапский маяк, построенный в 1909 году. Он до сих пор работает. По ночам маяк подсвечивается красным цветом.

В Анапе самым популярным местом считается набережная. Вблизи набережной размещена статуя «Памятник отдыхающему» - это символ Анапы. Ещё один фирменный знак курорта - памятник «Белая шляпа».

Символом Анапы также является корабль Алые паруса. Главная его особенность – мачты с алыми парусами. Забравшись на борт корабля можно погрузиться в атмосферу красивых путешествий и романтических приключений.

Часто посещаемым местом на курорте является и Кипарисовое озеро. Оно находится в парке «Долина Сукко» в поселке Сукко. Это единственное место в России, где можно увидеть болотные кипарисы. Они растут прямо в воде, к ним подплывают на лодках, катамаранах и каноэ.

Подробную информацию о каждой достопримечательности вы найдете в книжке-малышке.

Воспитатель: Узнать историю города и о его значимых местах очень интересно! Как еще можно разнообразить досуг во время летнего отдыха? Об этом мы расскажем *во втором зале нашего музея «Развлечения в Анапе».* Экспонаты данного зала также представлены в виде фотографий и сувениров.

Варя: Анапа - популярный курорт, где есть много развлечений.

Одно из них – «Парк Джунгли». Здесь много аттракционов для детей и взрослых, например, огромное колесо обозрения; крокодиловая ферма с живыми крокодилами, которых можно покормить с удочки; выставка динозавров.

Недалеко находится самый большой зоопарк Анапы - «Игуана Парк». В нем живут разные животные и рептилии, которых можно гладить и кормить. Красноухих черепах там кормят с удочки.

Рядом с зоопарком есть «Мир живых бабочек». Здесь кругом летают бабочки и садятся на гостей. А на ферме выращивают бабочек из куколок.

На курорте можно посетить один из самых больших аквапарков под открытым небом «Золотой пляж». В аквапарке много разных горок и бассейнов. А для детей есть отдельная зона.

Еще одно популярное место в Анапе – дельфинарий «Немо». Кроме шоу морских животных тут есть океанариум с акулами и пингвинарий, где резвятся забавные пингвины.

Вечером на набережной проводят мастер-классы по рисованию картин краской из баллончика и выступают музыканты.

Воспитатель: Сколько же в Анапе интересных мест для проведения досуга, а главное, что в них можно узнать много нового и интересного, познакомиться с разными видами животных и просто повеселиться. Некоторые развлечения находятся в пригороде Анапы и до них нужно добираться на транспорте. Чтобы занять себя в пути, мы создали игру по типу «Крестики-нолики», в которой вместо крестиков и ноликов использовали морские камни с изображением рыбок. Продолжаем нашу экскурсию!

Варя:

На Большом Утрише находится единственный дельфинарий в открытом море в России. Здесь можно посмотреть выступление морских животных, а еще поплавать вместе с дельфинами и на лодочке под управлением дельфина.

В долине Сукко можно посетить средневековый замок «Львиная голова». Там проходят рыцарские турниры. Перед шоу дети могут пройти посвящение в рыцари. Для этого нужно победить дракона выстрелом из арбалета.

А еще в Анапе можно отправиться на морскую прогулку.

Воспитатель: Отдых на южном курорте невозможно представить без моря. Именно поэтому третий зал нашего музея посвящен морскому путешествию. Пока Миша будет проводить экскурсию в данном зале, девочки изготовят сувенир в морской тематике, используя природные материалы, привезенные из Анапы. Ведь для того, чтобы оставить в памяти частичку моря, не обязательно что-то покупать, гораздо интереснее это можно сделать своими руками.

В третьем зале музея в качестве экспонатов мы собрали коллекцию дельфинов, часть из которых собственноручно изготовили дети и их родители; пазл «Мир под водой»; энциклопедии про морских обитателей; а также совместно с детьми из коллектива детского сада подготовили выставку поделок «Морские рыбки».

Миша: Путешествовать по морю можно на большом пиратском корабле с пиратом Джеком Воробьем. Веселые игры, пенная вечеринка и поиск сокровищ запомнятся надолго.

На морской прогулке можно встретить дельфинов.

В Черном море обитает три вида дельфинов.

Афалины – самые крупные. Они достигают в длину 3 метров, а весят более 100 кг. Великолепно поддаются дрессировке и их часто можно встретить в дельфинариях Анапы. Белобочки - дельфины средних размеров. Именно белобочки часто игриво выпрыгивают из моря, сопровождая яхты и катера во время морской прогулки, и иногда подплывают к берегу. Третий вид - морские свиньи (другое название Чумки или Азовки) – самые маленькие.

Черное море признано самым малообитаемым на планете. Дополнительный титул – самое безопасное море.

Из 2500 видов фауны Черного моря 160 видов – это рыбы.

Водятся 2 вида скатов: морской кот, или хвостокол, и морская лисица.

Морской конек, осетр, шип, черноморский лосось, севрюга и белуга занесены в Красную книгу.

Так же в черном море обитают моллюски разных видов: мидии, гребешки, устрицы и рапаны. У Вас есть сувенир-ракушка, которую прикладываете к уху, чтобы слышать шум моря? Это ракушка не большой улитки, а моллюска рапаны.

По ночам зажигаются огни Черноморского пространства – медузы. Иногда медуз выносит волнами на берег, и они таят. В воде существа завораживают красотой и грациозностью передвижения. В Черном море водятся 2 вида: корнерот и аурелия.

Так же в море обитают морские ежи, белухи – зубастые киты, размером 6 метров и массой 2 тонны, называют их так из-за белого цвета тела у взрослых особей.

Ну и конечно обитают в черном море акулы.

Из-за изоляции Черного моря, в фауне представлены только 2 вида акул: морская собака и кошачья акула. Оба вида акул не опасны для человека. Морские собаки, наоборот, боятся приближаться к людям.

Воспитатель: Вот и подошло к концу наше морское путешествие, как и путешествие в Анапу! Давайте посмотрим, что получилось у наших девочек. Правда красиво?! Такой сувенир на долго останется приятным воспоминанием о проведенном отпуске. Надеемся, вам понравилась наша экскурсия!

Дети вместе: Спасибо за внимание!